2017年11月17日 编辑 张 莹

## 新时代大交通大枢纽

## 阅读提示

学习贯彻十九大精神百版巨报典藏特刊

近年来我市交通运输事业发展实现新跨越。随着 郑徐高铁的建成通车、商合杭高铁的开工建设,普铁、高 铁"双十字架"基本形成;随着商登、郑民高速公路建成 通车,高速公路通车里程达到395公里,基本形成"二 纵三横"高速公路网络,实现了县县通高速的目标;随着 国道G105、G310一级公路扩容改造竣工,互通立交桥的 建成通车,干线公路通行能力显著增强;沱浍河复航工 程加快推进;商丘机场开工在即,商丘综合交通运输枢 纽地位显著提升。目前是全国公路运输枢纽城市,是国 家66个区域级流通节点城市,是省物流枢纽城市。

商丘四通八达的交通路网建设,坚实地奠定了商丘 作为全国六大路网性枢纽之一、全国特大型铁路枢纽城 市的太空通知位

文/晚报记者 吴文昊 图/晚报首席记者 魏文慧



## 商丘高铁:"朋友圈"遍神州

习近平总书记在十九大报告中指出:坚持把人民群众的小事当作自己的大事,从人民群众关心的事情做起。这在商丘高铁建设上得以真实展现。商丘作为全国六大路网性枢纽之一、全国特大型铁路枢纽城市,之前一直没有高铁,通过郑徐高铁这条大动脉,不但拉近了与中国其他省份的距离,而且还拉近了商丘与世界人民的距离。一年多来的商丘高铁运行证明,商丘的经济社会发展都已经和郑徐高铁产生千丝万缕的联系。郑徐

高铁的通车,是一次历史性的机 遇。商丘果断地抓住了这次难得 的历史性机遇,努力打造具有自身 优势的高铁经济体系,再通过与商 丘周边城市高铁经济体系的相互 融合,形成具有商丘特色的经济聚 集带。

昨日,商丘火车站宣传干事王鹏在接受记者采访时说,数据显示,自2016年9月10日郑徐高铁开通以来,商丘站客流量稳步增加。截至10月18日,共接发高铁旅客594万人次,其中发送旅客296万人次,到达旅客298万人次,

乘坐高铁出行的旅客达到36%。 郑徐高铁开通以来,商丘站陆续开 行至北京、沈阳、烟台、青岛、上海、 杭州、宁波、福州、深圳、广州、贵 阳、昆明、重庆、太原、西安等城市 的高铁列车100余趟。商丘高铁 为商丘创造了全新的发展机遇,巨 大的人流、物流、资金流、信息流和 技术流,带动了整个豫东区域进入 高速发展时期,极大提升了商丘的 吸引力。与此同时,随着郑徐高铁 通车,缩短了商丘与京津冀、长三 角、珠三角等发达地区的时空距 离,商丘的社会与经济发展真正从 快车道进入高速道,成为东引西进、产业转移的必经之路。郑徐高铁的开通,再次推高了我市交通枢纽城市的地位。商丘往西、往东、往北,到各个重点城市的时间大为缩短。以商丘到上海为例,高铁开通前最快的一列动车需要5小时14分钟,现在乘坐高铁商丘到上海只需3个多小时。另外,到郑州最短用时57分钟,到商安最短用时2小时58分钟,到杭州最短用时3小时30分钟,到首都北京用时5小时左右,大大缩短了时空距离。

